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Območna izpostava Cerknica 
Jožica Mlinar 

Uvod 
Cerkniška izpostava Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti skrbi za ljubiteljsko kulturno dejavnost na območju 
občin Cerknica, Bloke in Loška Dolina.  
 
V vseh treh občinah živi skoraj 17.000 prebivalcev, kjer deluje 19 društev s 25 sekcijami, 2 zvezi in 3 zavodi za 
kulturo in turizem s katerimi tudi sodelujemo, še posebej z Notranjskim regijskim parkom. 
Na tem območju imamo razvite skoraj vse zvrsti, ki jih pokriva sklad. V letu 2015 smo veliko delali na petju ljudskih 
pesmi, tako da se bodo v kratkem predstavile nove skupine pevcev ljudskih pesmi. Imamo številne otroške 
folklorne skupine, ki vse dosegajo regijski nivo, 2 godbi, Big band, 2 odrasli folklorni skupini, gledališke skupine v 
vseh treh občinah in zelo inovativno skupino stareslike.com in številne zbiratelje gradiva, pomembne za 
ohranjanje in oživljanje notranjske kulturne dediščine, kjer svoj pomemben delež prispeva tudi Marija Makarovič, 
ki mnogim nudi strokovno pomoč. V letošnjem letu je pripravila kar dva strokovna prispevka oblačilna kultura na 
Blokah v 17. in 18. stoletju in strokovna raziskava o ribolovu in oblačilni kulturi ob Cerkniškem jezeru, kjer smo 
pripravili zbornik, ki še čaka na izid. Velik napredek je ponovno prisoten na sodobnem plesu, ki dosega državni 
nivo in mentorica Jelena Milovanović je prejemnica listine Mete Vidmar za leto 2014 in pa seveda pri Godbi 
Cerknica, ki je na letošnjem tekmovanju dosegla najvišje ocene v koncertni skupini, dirigent Mitja Dragolič pa je 
postal prejemnik zlatega znaka JSKD za leto 2015.  
 
Poleg tega pa sodelujemo s štirimi matičnimi šolami in štirimi podružničnimi šolami, ki imajo 13 pevskih zborov, 
kar 6 otroških folklornih skupin, 4 gledališke in 2 filmski skupini. 
Naše poslanstvo je, da se široka paleta kulturnih dejavnosti razširi povsod po izjemno razkropljeni Notranjski, vse 
tja do meje z Gorskim Kotorjem in čez ter sodelovanje z vsemi organizacijami, zavodi, društvi, da se kulturna 
dejavnost čim bolj obogati. 

Ocena stanja 
V letu 2015 smo sodelovali s skoraj vsemi društvi in skupinami. Tako smo uspešno izpeljali vse območne revije, 
izobraževanja na likovnem, plesnem, folklornem, filmskem področju, petje po starem na Notranjskem in 
zborovskem področju. Večina delavnic je bilo namenjenih otroški ustvarjalnosti, le pri petju po starem smo 
zagrizli v oblikovanje novih skupin pevcev in godcev, ki bi lahko sodelovali na tovrstnih srečanjih. Začeli smo z 
delavnicami z Ljubo Jenče, nadaljevali še z Uršo Šivic, tako da bomo v prihodnje prisluhnili novim skupinam, ki se 
oblikujejo tako s pevskih skupin kot tudi iz članov obeh folklornih skupin. 
Ker smo veliko truda vložili v razvoj kulturnih dejavnosti med mladimi, smo največ časa in energije posvetili ravno 
srečanjem, ki potekajo za otroke in mladino, gledališču in lutkam, folklori, plesu, petju, likovnemu ustvarjanju ter 
novi filmski animaciji za osnovnošolce. 
 
Medijska pokritost delovanja izpostave je odvisna od zgoščenosti ostalih prireditev. V zadnjem času imajo vse 
občine svoja občinska glasila, tako da je pokritost o našem delu bolj transparentna. Tudi Radio 94 nas dobro 
zastopa. Prisotni pa smo tudi na portalu Primorsko-notranjske novice in ostalih spletnih medijih. 
 
Pri izvedbah prireditev smo pozorni na to, da jih izvajamo na različnih lokacijah - od Rakeka do Starega trga - in 
na ta način skrbimo, da je v kulturno dogajanje (pa tudi v organizacijo dogodkov) vpeljana čim širša množica ljudi, 
zavodov, organizacij in društev. Prireditve so izpeljane v šolah (športna dvorana, večnamenski prostor …) ali 
kulturnih domovih (Cerknica, Stari trg). Sodelovanje z osebjem tako na šolah kot v kulturnih domovih je dobro, 
tako da je temu primerna tudi izvedba prireditev.  



 

 

 

 

Izvedba rednega programa 
V let 2015 smo izvedli vse zastavljene programe, in sicer 6 na območnem nivoju ter enega na regijskem. 
Izvedba območnega programa: revija plesnih ustvarjalcev, revija otroških in mladinskih pevskih zborov, srečanje 
otroških gledaliških skupin, srečanje otroških folklornih skupin, revija odraslih pevskih zborov, območno 
Linhartovo srečanje, izvedba območne razstave Svetloba, je bila izvedena le za otroške likovne ustvarjalce, odrasli 
so se na tematsko razstavo Krog, kocka priključili Logatcu. 
Na področju otroškega zborovskega petja beležimo ponovni trend dviga kvalitete in poseganje po zahtevnejših 
skladbah. Kar polovico zborov dosega regijski nivo. 
Na folklornem področju se je regijskega srečanja udeležila odrasla folklorna skupina KD Rak Rakek. 
Državni nivo med PZ dosega MePZ Fran Gerbič, na plesnem plesalke KD Rak Rakek 
in plesalke KID Plesonoga, ki so se udeležile tako državnega srečanja v Velenju Pika miga kot tudi Žive, srečanja, 
ki poteka v Ljubljani, v prvi polovici leta pa so sodelovale tudi na Opusu. 
Mentorici Jeleni Milovanović gre velika zasluga za izjemno popularizacijo sodobnega plesa, saj je z vsemi 
plesalkami, tudi iz drugih društev, ki delujejo na našem področju, pripravila izjemno plesno predstavo tudi ob 
novoletnem praznovanju. 
Največji uspeh pa beleži Godba Cerknica z zmago na tekmovanju v koncertni skupini. 

Izvedba dodatnega programa 
Sodelovanje z Galerijo Krpan pri razstavah, s Kulturnim društvom Notranjska pri izvedbi delavnic filmske 
animacije na Rakeku in v Starem trgu. 
Za potrebe ljudskih pevcev in ostalih članov društva Jezerci, ki skrbijo za ohranjanje tradicije tako oblačil kot petja 
in drugih običajev v deželi ob Cerkniškem jezeru, se je Marija Makarovič lotila raziskave obleke po vzoru slike iz 
cerkvice sv. Petra – sv. Notburge in pripadajočo moško nošo. Projekt je potem prerasel v širši zbornik, kjer bodo 
predstavljeni tudi posamezni deli oljne like Steinberga: Ribolov na Cerkniškem jezeru. Avtorji zbornika bodo 
Marija Makarovič, Miloš Toni in Tone Lovko. 
V okviru festivala Plavajoči grad smo sodelovali z Matijem Solcetom, kjer je Marija Makarovič predstavila svojo 
knjigo, zraven so sodelovali tudi ljudski pevci, plesalke, vsa društva iz Loške doline. Festival  po zaslugi izjemnega 
umetnika Matija Solceta postaja skupna prireditev vseh društev, zavodov, podjetij – ampak res vseh, ki želijo 
sodelovati in teh nas je čedalje več. Gre pa za zahtevno logistiko mednarodnega festivala, ki nam je vsem tudi v 
velik izziv. 
Sodelovali smo tudi pri turistično kulturno rekreativni prireditvi Zacopraj si dan in sicer z delavnicami in izvedbo 
klasičnih koncertov v cerkvi sv. Petra na Dolenjem Jezeru. 
Skozi celo leto pa smo imeli kot rdečo nit prireditve in izobraževanja v sodelovanju z Anjo Štefan. Najprej seminar 
za zborovodkinje, ki ga je vodil Tomaž Habe in kjer so zborovodkinje kot tudi izbrani pevski zbor izvajali Anjine 
pesmice, ki jih je uglasbil Tomaž Habe. Zatem je sledila revija OPZ, kjer so imeli vsi zborčki eno njeno pesmico. 
Sledili so pravljični kotički z Anjo Štefan in še Pravljična jesen z Anjo Štefan. S pravljicami smo tako obiskali različne 
turistične kmetije, knjižnico, sodelovali pri Benjaminu Žnidaršiču in Zavodom ARS VIVA. Na teh srečanjih se nam 
je večkrat pridružila tudi naša pravljičarka Anja Štefan. Ob zaključku pa smo s skupnimi močmi organizirali tudi 
lutkovno predstavo v izvedbi LG Ljubljana - Bobek in Barčica, seveda avtorice Anje Štefan. 

Izvedba ali sodelovanje pri javnih razpisih/pozivih za ljubiteljske kulturne dejavnosti  
Izpostava posreduje mnenje k razdelitvi, če je za to zaprošena. Izpostava predlaga enega člana v komisijo za 
razdeljevanje pri občinah Loška dolina in Cerknica ter razporeditev skupin in društev v kakovostne razrede, tam 
kjer je seveda to možno. 



 

Izobraževanja 
V letu 2015 smo izvedli seminarje in delavnice skoraj na vseh področjih. Nadaljevali smo s filmskimi delavnicami 
animiranega  filma z mentorjem Mitjem Mančkom.  
Izvedli smo seminar za zborovodje OPZ in MPZ, ki ga je vodil prof. Tomaž Habe v sodelovanju s pesnico Anjo 
Štefan. 
Na področju sodobnega plesa smo z Jeleno Milovanović izvedli 6 delavnic za otroke in mentorje plesnih skupin. 
Sodelovali smo z mladimi Člani društva Pa-leta in jim omogočili delavnice pod vodstvom Jerneja Dolničarja. Mladi 
so ustvarjali na temo Svetloba in njihovi izdelki so bili na ogled v VDC Cerknica. 
Nadaljevali smo z delavnicami ljudskega petja, ki jih je izvajala Urša Šivic predvsem s spodbujanjem k oblikovanju 
novih zasedb znotraj folklornih skupin tako na pevskem kot na godčevskem področju, saj imamo tu kar eno 
praznino, čeprav je poznavanja pesmi in godčevskih skladb kar veliko. 
Imeli smo eno skupno delavnico potem pa za vsako skupino posebej.   
Naj na koncu ponovno omenim izjemno sodelovanje z Marijo Makarovič, ki nam nesebično posreduje svoje 
bogato znanje kjerkoli ga potrebujemo, pri raziskovanju, pri usposabljanju dopisnikov in  razreševanju zgodb, ki 
jih pripovedujejo stare slike.  

Financiranje 
Z vsemi tremi občinami imamo podpisano pogodbo za letno financiranje, ki poteka zelo različno. Sredstva 
pritekajo z mesečnimi ali polletnimi prilivi. Glede na situacijo v kateri živimo, je financiranje s strani občin 
zadovoljivo in predvidljivo. Imamo pa težave s pridobivanjem sponzorskih in donatorskih sredstev. Sredstev iz 
vstopnin nimamo, ker imamo brezplačno dvorano – kulturni dom kot tudi dvorane po šolah in telovadnicah. 
Nekaj sredstev smo pridobili s kotizacijami in s prodajo knjige. 

Novi projekti 
Kot nov projekt smo si zastavili sodelovanja v okviru festivala Plavajoči grad - na folklornem, pevskem, plesnem, 
likovnem in etno področjih  ter prireditvi Zacopraj si dan. Izviren projekt je bil tudi razstava ogroženih rož v 
notranjskem parku, ki je bila postavljena po avtobusnih postajališčih in je potekala v okviru tedna ljubiteljske 
kulture z naslovom ogROŽEne. Tudi pri tem projektu smo dobro sodelovali z Notranjskim regijskim parkom. Na 
področju raziskav pa pripravo zbornika: Govorica Steinbergovih slik nekoč in danes z avtorico in urednico Marijo 
Makarovič. Seveda na podlagi raziskav, ki so trajala čez celo leto. 
Na likovnem področju smo ob zaključku delavnic za otroke pripravili razstavo na temo Svetloba v drugačnem 
okolju kot po navadi, v sodelovanju z uporabniki Varstveno delovnega centra. Uporabniki VDC so sodelovali tako 
pri kulturnem programu kot tudi z nekaterimi svojimi izdelki in nas povezali z vsemi institucijami in posamezniki, 
ki sodelujejo z njimi. To je bila ena najbolj prisrčnih prireditev, kjer se verjetno vsi pokažemo v svoji najboljši luči. 

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva 
Na našem območju delujejo: 
Vokalne skupine: 3 moški pevski zbori, 4 ženski pevski zbori, 6 mešanih pevskih zborov, 8 otroških pevskih zborov, 
5 mladinskih pevskih zborov, 1 oktet. 
Instrumentalne skupine: 2 pihalna orkestra in Big Band.  
Gledališka dejavnost in lutke: 3 odrasle gledališke skupine, 5 otroških gledaliških skupin. 
Plesna dejavnost: 9 plesnih skupin (v 3 društvih). 
Folklorna dejavnost: 2 odrasli folklorni skupini, 6 otroških folklornih skupin (v OŠ). 
Likovna dejavnost: 2 likovni društvi in ena likovna skupina pri KD Rak Rakek. 
Literarna dejavnost: literarna dejavnost ne deluje v organiziranih skupinah. 
Filmska sekcija pri KD Notranjska in na vseh matičnih šolah, torej 4. 
Najuspešnejši področji na našem območju in na prireditvah v naši organizaciji sta plesna in folklorna dejavnost, 
obe v glavnem med mladimi. Otroških folklornih skupin je kar 6. Vse otroške skupine so bile na letošnjem srečanju 
tudi kostumsko dobro urejene. Imamo 2 odrasli folklorni skupini, ena je nastala na Blokah, ki ima bogato izročilo 
običajev, šeg in navad in se že pojavlja na naših srečanjih, predvsem pa je bogata popestritev domačega 
kulturnega življenja na bloški planoti. 
V letu 2015 pa so nas s svojimi aktivnostmi razveselili pevci ljudskih pesmi, imamo celo društvo Jezerci, ki se je 
registriralo za izvajanje  petja po starem in s pomočjo seminarjev, organiziranih doma, nastajajo male zasedbe 
pevcev in godcev znotraj odraslih folklornih skupin. 



Gledališka dejavnost pri odraslih je nekoliko manj ambiciozna kot v preteklih letih, kar je odraz tako finančnih kot 
kadrovskih omejitev. Vendar pa je pomembno, da delujejo vse tri skupine.  
Kulturno društvo Rak Rakek je v svoji pestrosti najbolj široko zastavljeno društvo, ki ima v svojih vrstah kar 8 sekcij 
in vse odlikuje želja po napredku in iskanju novih idej, obenem pa je društvo odprto za vse generacije. 
Za veliko različnih novih projektov pa je odprto KD Notranjska, kjer so dobrodošli literati, pevci, glasbeniki, ki 
izvajajo klasično, jazz ali rock glasbo, filmski ustvarjalci, plesalci in drugi, ki iščejo nove izzive ter prihajajo iz vseh 
treh občin, ki jih pokriva izpostava. 
Seveda pa je po kvaliteti, ki se meri na tekmovanjih na samem vrhu Godba Cerknica, ki je letos zmagala na 
tekmovanju v  koncertni kategoriji. 
Big band Cerknica sodeluje z najprestižnejšimi imeni slovenske glasbene scene, kjer so meje med amaterizmom 
in profesionalizmom že zabrisane. Pihalni orkester Kovinoplastike Lož pa je mogoče edini sestav, ki za svoje 
nastope ne potrebuje substitutov, saj nenehno izobražuje nove domače člane, ki razveseljujejo domačo publiko. 
Društva imajo v glavnem solidne prostore za vaje, veliko se poslužujejo večnamenskih prostorov, ki so v okviru 
gasilskih domov, tako za plesne dejavnosti kot tudi za gledališče in film (Begunje, Grahovo, Cerknica). Društvom 
so prostore za dejavnost omogočile občine, ki so ali v sklopu knjižnice ali ostalih občinskih objektov, samo nekaj 
društev ima svoje prostore.  

Sodelovanje s šolami in vrtci 
S šolami in vrtci uspešno sodelujemo pri organizaciji vseh območnih in regijskih prireditev. Ker nimamo drugih 
prireditvenih prostorov za izvedbo velikih prireditev, se vse izvajajo na šolah na Rakeku, v Novi vasi in v Loški 
dolini.  

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja 
V letu 2015 smo podelili Gallusove značke nekaterim članom Big Band Cerknica in Ženskega pevskega zbora Jasna. 
Priznanje listino Mete Vidmar pa je prejela naša odlična mentorica sodobnega plesa Jelena Milovanović. 
 

Izvedeni dogodki 
Naziv dogodka Datum (od) Datum (do) Dejavnost Vrsta 

DELAVNICA ANIMIRANEGA FILMA  8.1.2015   film in video izobraževanje 

PREDAVANJE - ANIMACIJA V FILMU 9.1.2015   film in video izobraževanje 

FILMSKA ABECEDA Z MITJEM MANČKOM 12.1.2015 16.2.2015 film in video izobraževanje 

FILMSKA ABECEDA Z MITJEM MANČKOM 12.1.2015   film in video izobraževanje 

PREDSTAVITEV KNJIGE  ŽLED 14.1.2015   literatura prireditev 

FILMSKA ABECEDA Z MITJEM MANČKOM 14.1.2015 2.2.2015 film in video izobraževanje 

FILMSKA ABECEDA Z MITJEM MANČKOM 14.1.2015   film in video izobraževanje 

PREDAVANJE MARIJE MAKAROVIČ O 
ZBIRANJU IN ZAPISOVANJU DEDIŠČINE 

23.1.2015 20.2.2015 folklora izobraževanje 

URŠKA 2015 - REGIJSKO SREČANJE MLADIH 
LITERATOV 

21.2.2015   literatura izobraževanje 

URŠKA 2015 - REGIJSKO SREČANJE MLADIH 
LITERATOV 

21.2.2015   literatura prireditev 

LINHARTOVO SREČANJE 22.2.2015   gledališče in 
lutke 

prireditev 

RAZISKAVA OBLAČILNE KULTURE JEZERCEV V 
STEINBERGOVIH ČASIH 

5.3.2015   folklora založništvo 

LIKOVNE DELAVNICE ZA OTROKE 10.3.2015 31.3.2015 likovna 
dejavnost 

izobraževanje 

MAVRIČNA PESEM 2015, REVIJA OTROŠKIH 
IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV 

17.3.2015   vokalna glasba prireditev 

POPREJ V STARIH ČASIH, SREČANJE 
OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN 

26.3.2015   folklora prireditev 

SREČANJE OTROŠKIH LUTKOVNIH IN 
GLEDALIŠKIH SKUPIN 

9.4.2015   gledališče in 
lutke 

prireditev 



DAN ZA PLES, OBMOČNA REVIJA PLESNIH 
SKUPIN 

15.4.2015 16.4.2015 ples prireditev 

REVIJA ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN 2015 17.4.2015   folklora prireditev 

REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV V 
HRASTNIKU 

21.4.2015   vokalna glasba prireditev 

REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH 
SKUPIN KO MLINČEK ROPOČE 

13.5.2015   folklora prireditev 

OGROŽENE! 14.5.2015 3.7.2015 drugo prireditev 

REGIJSKO TEKMOVANJE OPZ IN MPZ 
GORENJSKE 

14.5.2015   vokalna glasba prireditev 

POJO NAJ LJUDJE 2015, REVIJA ODRASLIH 
PEVSKIH ZBOROV 

16.5.2015   vokalna glasba prireditev 

POJO NAJ LJUDJE 2015, SREČANJE MALIH 
VOKALNIH SKUPIN 

16.5.2015   vokalna glasba prireditev 

FILMSKA ABECEDA Z MITJEM MANČKOM 18.5.2015   film in video izobraževanje 

REGIJSKO TEKMOVANJE OPZ IN MPZ 19.5.2015   vokalna glasba prireditev 

TABOR USTVARJALCEV 20.5.2015   drugo izobraževanje 

OTROŠKA TEMATSKA RAZSTAVA  20.5.2015   likovna 
dejavnost 

prireditev 

JEZERSKI PRAVLJIČNI KOTIČEK V SKLOPU TLK 
IN DNEVA PARKOV 

24.5.2015   literatura prireditev 

JEZERSKI PRAVLJIČNI KOTIČEK V SKLOPU TLK 
IN DNEVA PARKOV 

24.5.2015   literatura prireditev 

PREPLESAVANJA 2015-REGIJSKA REVIJA 
MLADIH PLESNIH USTVARJALCEV 

29.5.2015 30.5.2015 ples prireditev 

PREDAVANJE: JANEZ ZALAZNIK:  11.6.2015   likovna 
dejavnost 

izobraževanje 

ZACOPRAJ SI DAN! 6.9.2015   večzvrstna 
dejavnost 

prireditev 

KONCERT KLASIČNE GLASBE 6.9.2015   večzvrstna 
dejavnost 

prireditev 

KONCERT KLASIČNE GLASBE 8.9.2015   večzvrstna 
dejavnost 

prireditev 

PRAVLJIČNA JESEN ANJE ŠTEFAN 12.9.2015   literatura prireditev 

PRAVLJIČNA JESEN ANJE ŠTEFAN 19.9.2015   literatura prireditev 

SEMINAR ZA LJUDSKE PEVCE Z URŠO ŠIVIC 24.9.2015 27.9.2015 folklora izobraževanje 

OBMOČNO SREČANJE LIKOVNIH 
USTVARJALCEV 

25.9.2015   likovna 
dejavnost 

prireditev 

PRAVLJIČNA JESEN ANJE ŠTEFAN 26.9.2015   literatura prireditev 

PRAVLJIČNA JESEN ANJE ŠTEFAN 3.10.2015   gledališče in 
lutke 

prireditev 

SREČANJE STARESLIKE.COM, 
USPOSABLJANJE DOPISNIKOV 

20.10.2015   folklora izobraževanje 

SEMINAR-KOORDINACIJA DIHANJA ZA 
GLEDALIŠKE IGRALCE, PEVCE 

25.10.2015   vokalna glasba izobraževanje 

SEMINAR Z JELENO MILOVANOVIČ 7.11.2015   ples izobraževanje 

REGIJSKA RAZSTAVA ODRASLIH LIKOVNIKOV 10.11.2015   likovna 
dejavnost 

prireditev 

REGIJSKO TEKMOVANJE ODRASLIH PEVSKIH 
ZASEDB 

14.11.2015   vokalna glasba prireditev 

PETJE PO STAREM 15.11.2015   folklora izobraževanje 

ŽIVA - FESTIVAL PLESNE USTVARJALNOSTI 
MLADIH; PODELITEV 

18.11.2015 20.11.2015 ples prireditev 

RAZSTAVA SLADKA ISTRA 20.11.2015   likovna 
dejavnost 

prireditev 

DELAVNICA SODOBNEGA PLESA 22.11.2015   ples izobraževanje 



PRAVLJICE OB KRUŠNI PEČI 24.11.2015   literatura prireditev 

IZDELOVANJE VENČKOV V GALERIJI KRPAN 28.11.2015   likovna 
dejavnost 

prireditev 

PRAVLJICE OB KRUŠNI PEČI 30.11.2015   literatura prireditev 

DELAVNICA PETJA LJUDSKIH PESMI 2.12.2015   folklora izobraževanje 

OTROŠKA LIKOVNA RAZSTAVA 8.12.2015   likovna 
dejavnost 

prireditev 

SPOMINI DIŠIJO V PESMIH TRŠCE 18.12.2015   folklora prireditev 

 
  



 


